

政企电网格化协同持续发力

国网曲阜市供电公司创新接电服务为重点项目按下“加速键”

郭纪轩 通讯员 孔哲 济宁报道

以省重点项目畅达石化(亿能电源)用电增容需求为契机,国网曲阜市供电公司创新推出“链长责任制+契约办电”双轮驱动机制,成功破解厂区周边线路接入瓶颈,为重点项目建设注入强劲电力动能。

为保障项目高效推进,曲阜供电公司建立“领导+专业+属地”三级包保机制,组建“一项目一专班”服务团队,超前摸排企业新增3条生产线、103台设备的负荷需求,精准锁定用电容量,实现“用

电跟着建设走”。针对厂区周边线路接入难题,公司创新设立业扩服务链与配套工程链,分别由营销、运检及发展专业担任链长,统筹“受理-勘查-验收-送电”全流程与“立项-物资-施工-调试”各环节,通过“周调度、月通报”机制,确保双链协同高效运转。

在此基础上,供电公司联合书院街道与企业签订《业扩报装服务契约书》,明确出资界面、工程周期、接电时间等关键事项,构建起政府、企业、电网三方联动的协作体系。政府加速施工协调与

掘路许可审批,企业按约提供场地、释放负荷,电网侧则高效完成102.43万元配套工程建设,从35kV书院变电站出线新建10kV线路,为项目提供稳定可靠的电力保障。此次“契约制”接电服务的成功实践,重构了跨部门协作范式,实现了从“被动响应”到“主动赋能”的转变。

下一步,国网曲阜供电公司将持续深化该模式,形成可复制的“政企电网格化协同”经验,为更多重点项目提供优质高效的电力服务。

扫码用电破解充电难题

近日,国网曲阜市供电公司打造的龙虎小区皓博网络传媒电站“扫码用电”示范点正式投运,为无私人车位的老旧小区新能源汽车充电难题提供了高效解决方案。

该项目创新采用“一方申请电表、多方扫码用电、电量据实结算”的服务模式,由供电公司联合小区党支部、居委会、物业及供水、热力等专营单位,组建“小区公共事务协调推进小组”。团队协同改造公共管道布局,盘活边角空间,在保障消防安全与居民通行的前提下,“挤”出12个标准充电车位,并引入优质社会运营商以“统建统服”模式运营,明确权

责利,实现充电网络高效布局与智能化管理。

为加速项目落地,供电公司开辟老旧小区充电设施报装极速通道,用户10月15日提交申请,10月16日便完成装表接电,提供160kW稳定电源。车主只需扫描充电桩二维码,即可完成充电启动、费用支付、进度查看全流程,电量实时计量、费用精准结算,真正实现“扫码即用、明明白白消费”。

下一步,曲阜市供电公司将继续“龙虎经验”,形成可复制推广的标准化流程,让“扫码用电”成为普惠民生的便民服务。

(通讯员 孔哲)